



# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.  
Vidéken: " 8 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## Fejérváry hazajött.

### Kombinációk.

Karlsbadból táviratozzák, hogy báró Fejérváry Géza miniszterelnök onnan ma délelőtt Bécsen keresztül Budapestre utazott.

Bécsi jelentés szerint holnap érkezik Budapestre.

A bécsi N. Fr. Pr. Fejérváry elutazásához a következőket jegyzi meg:

Aligha lehet téves az a föltevés, hogy a magyar miniszterelnök hirtelen elutazása azokkal a példátlan határozatokkal áll összefüggésben, melyeket a magyar koalíció vezérbizottsága legutóbbi ülésén hozott. A koalíció és a kormány konfliktusa egyáltalán a végletekig kiélesedik és a kormány ilyen körülmények közt aligha maradhat szept. 15-éig passzivitásban. A kormány a történetek után aligha maradhat meg amellet, hogy csupán tárgyalásokat folytat a helyzet kiegyenlítésére, mert így minden tekintélyét elveszteni és attól megfosztva, nem volna képes arra, hogy az ügyeket tovább vezesse. *A Fejérváry-kormány tehát szükségképen már most kénytelenítve lesz arra, hogy magatartását megváltoztassa, vagy pedig legalább is módot kell keresni arra, hogy mielőbb új kormányt alakíthasson.*

A Magyar Távirati Iroda jelenté: Báró Fejérváry Géza miniszterelnök tegnap este 8 óra 50 perckor a Ferenc József pályaudvaron Bécsbe érkezett. A miniszterelnök szalonkocsiját átvitték az államasutak pályaudvarára, ahonnan 10 óra 55 perckor a miniszterelnök folytatta utját Budapest felé. Báró Fejérváry két órai Bécsben való tartózkodása alatt szalonkocsiját vem hagyta el. Budapestén vasárnap minisztertanács volt.

Fejérváry Géza báró szombaton éjjel Budapestre megérkezett s tegnap, vasárnap egyenként tárgyalt minisztertanácsaival. Azután minisztertanács is volt, ahol Fejérváry a megoldásnak és kibontakozásnak egy újabb, szerinte olyan tervét terjesztette elő, amely a helyzet gyors és egészséges átalakulásához vezet.

Hogy Fejérvárynak ez a terve

mennyiben nyer megvalósulást, a közel napok eseményei fogják bebizonyítani.

Ha nem megy szép szerivel, megpróbálják kényszerrel. Az se fog menni. De meg akarják kísérteni és ezért hívták haza a tábor-szernagyot. Fejérváry katonás ember, azt tartják róla, hogy snájdig, Bécsből azért küldték országunk nyakára, hogy rendet csináljon. Ha ezt követelik tőle, ő nagyon hajlandó ezt megeselekedni. Bizonyára nem hitte, hogy ily erős lesz a nemzeti ellenállás. Tisza sem hitte, míg nem tapasztalta. Perczel se gondolta, hogy az lesz a vége. A kiseszü Kristóyy azt gondolta, hogy liberális megyei fogásokkal el tud kormányozni egy országot. Lányi azt hitte, hogy jogi elméletekkel és perbeszédekkel kiforgathatja az alkotmányt. Vörös László bizott a vicinálizmusban. Tisza, hogy a szabadelvű pártot vezetheti Fejérváry segítségével. Mind csalatkoztak. Elvesztettek sok időt, a választások óta egy fél esztendőt, minden a körükre ég és még nagyobb bonyodalmak fenyegetik a kormányt a vármegyékben s nemsokára az országgyűlésen.

De azért eszük ágában sincs lemondani. Hisz nem azért vállaltak miniszterséget. Akik megbánták, hogy Tiszának felültek és miniszterek lettek, azok is úgy vannak, mint a főispánok, akik beadták lemondásukat s mégis megmaradtak. De mi lesz most, ha Fejérváry a szigorubb rendszabályokat követeli, törvénytelen rendeletek ha több főispánt haladéktalan távozásra indítanak s kormánybiztosokat Kristóffy nem talál?

Nagy gondra jött haza Fejérváry. Egy hadtestet, vagy honvédelmi miniszteriumot elkommandírozni sokkal könnyebb, mint egy ország dolgát intézni.

## Egy új könyv Bakonyi Samuról.

### A szövetkezett balpárt arcképcsarnoka.

Debrecen, aug. 14.

"A szövetkezett balpárt arcképcsarnoka" címen gyönyörű díszmunka hagyta

el a napokban a sajtót. A mű tartalmazza a szövetkezett ellenzék valamennyi tagjának arcképét, rövid élet- s jellemrajzát. Emléke ez a hatalmas album annak a nagyszerű küzdelemnek, amelyet az ellenzék az alkotmány garanciáinak visszaszerzéseért indított.

A szép könyv elején ott látható facsimileben Kossuth Ferenc megleghangu levele. Hosszabb előszót Szatmári Mór margittai követ irt a gyönyörű díszműhöz.

A könyv Bakonyi Samuról, Debrecen II. kerületének képviselőjéről a következőket írja:

### Dr. Bakonyi Samu.

Debrecen város II. kerületének függetlenségi programmal megválasztott követe. Az ősmagyar városban, 1862-ban született s ugyanitt végezte középiskoláit, a jogot pedig a budapesti egyetemen hallgatta. 1888-ban letette az ügyvédi vizsgát és szülővárosában telepedett le, ahol széleskörű jogi tudása és nagy szónoki rátermettsége révén nemsokára a legkeresettebb védőügyvédé lett.

Nagy elfoglaltsága mellett kiváló törekvényt fejtett ki és élénk részt vett a közéletben és politikában. Debrecen törvényhatóságának bizottsági tagja és a Csokonai-körnek főtitkára.

Az egyházpolitikai küzdelmek idején számottevő tényezője volt, hogy Debrecen is a liberális reform mellett hozta határozatát; ő volt ugyanis a gyűlés függetlenségi szónoka.

A Széil-féle választások alkalmával, 1901-ben került be a Házba s azóta a függetlenségi párt egyik legkiválóbb bajnoka. A „Független Magyarország” politikai napi lapnak főmunkatársa.

## Véres dráma egy nő miatt.

### Meggyilkolt lakatossegéd.

Debrecen, augusztus 14

(Saját tudósítónktól.) Annak a véres drámának a részleteivel, amely szombaton este folyt le a Széchenyikertek alatt, tegnap foglalkozott a debreceni rendőrség.

A vizsgálatot Mile Pál vezette s a délelőtt folyamán kihallgatta Bőr Lászlót. Bőr László, akit a szörnyű eset egészen megtört egyáltalában nem tagadja tettét, a minthogy nem is tagadhatja.

Előadta, hogy mint vásárbirosági napidijasnak jókor kellett kint lenni az állatvásárbán reggelenként s ezért volt nála revolver, tekintettel a most folyó nagyvásárra is, a melyben sok mindenféle ember megfordul és ugyancsak sok mindenféle eset is előadja magát. Be lett bizonyítva annak az állításnak a valóságára is, hogy mielőtt Nagy István és Törő megtámadták volna botokkal, egy nagy téglát hajítottak felé. Különben is csak ijesztésből lőtt támadói felé. Célozni

# Nyári ruhákat

legszébben tisztít  
**Hrabéczy Antal**  
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

nem célzott, hiszen koromsötét volt. Tagadja, hogy szándékosan megakart volna ölni támadóját.

Ugy adta különben elő az esetet, hogy ő szerette Petrusin Marit, a ki a Széchenyi-utcán sétált. Szombat este felakarta keresni és mikor a jelzett ház előtt elment, ott állottak Nagy István és Török Imre. Hallotta, hogy Nagy István az mondta társának:

— Ez az, de majd ellátjuk a baját.

Később Petrusin Mari kijött, egyenesen hozzá szegődött és együtt mentek lefele a Széchenyi kertek közt vezető sétáuton beszélgetni. Mikor a sinpáron már jól áthaladtak s odaértek, ahol lámpa nincs, Bőr László visszafordult s látta a két fiatal ember doronggal követi őket, sőt kevésbé rá az egyik egy nagy követ dobott feléje. Szóváltás nem volt közöttük. Eszrevette, hogy azok megakarják támadni s hogy eljessze őket, revolverét kirántotta s lött. A levegőbe akart löni, de zavarában talált. Csak jajgatás hallott s azt látta, hogy az egyik fiatal ember a tulsó fasor felé szalad s ott összeesett.

Ő akkor Petrusin Marival elsietett a Tócskert felé s Hatvan-utca irányában kerülve tértek vissza oda, ahol Petrusin Mari szolgál. Néhány perc múlva már hallotta Dobos rendőrbiztos szavát, aki Petrusin Marit kereste. Ő akkor megijedt és a fészkamrába elbújt. De amint hallotta, hogy Dobos miért faggatja az ő Mariját, előjött s azt mondta:

— Biztos ur, ne bántsa Marit, én vagyok az, akit keresnek.

A rendőrbiztos nyomban letartóztatta s így került a rendőrséghez.

A leány ugyanígy adja elő az esetet. Más kérdés aztán, hogy Nagy István, az egyetlen tanu mit fog mondani.

Mile Pál előtt tegnap délelőtt Bőr László kérte a szabadiábra helyezést, de Mile Pál hosszú indoklással ellenkező határozatot hozott, ami ellen Bőr László felebezést jelentett be.

A letartóztatott Bőr Lászlót a kihallgatásokról felvett iratokkal, bűnjelekkel együtt ma délelőtt adja át a rendőrség a kir. ügyészségnek.

A szombaton éjjel meghalt Török Imre holttestét tegnap boncolták fel a közpórházban. A boncolás csak a valódi tényt állapíthatta meg. A lövésnek lett áldozata s elvérzett.

Erdekes, hogy Török Imre talán még megmenthető lett volna, ha elszállítására hamarabb történik. Ez a szomorú eset megint azt igazolja, hogy a mentőegylet felállítására s mentők szervezésére feltétlenül szükség van.

## Százados és önkéntes.

### Megakadályozott öngyilkos kísérlet.

Debrecen, aug. 14.

Alig pár nappal ezelőtt jött haza Nagyváradról a debreceni 3-ik honvédegyeszed, mely egy hónapig ott gyakorlatozott. Az ezred ott időzésének utolsó napjaiban, — mint most értesülünk, — egy meghatározó eset játszódott le, amelyről tudósítunk a következőket jelenti:

Huszár Lajos debreceni önkéntesnek a nagyváradai gyakorlatozás ideje alatt nem a legjobban folyt dolga. A század egyik hadnagya megharagudott az önkéntesre, a kinek — forrásunk híradása szerint — gyakorlatozás közben nagy szekaturákat kellett kiállania e miatt. Egyszer, mikor a feküdt rogyásig csináltatta vele a hadnagya, szörnyen elkéseredett Huszár Lajos önkéntes és elhatározta, hogy véget vet szenvedéseinek. Gyakorlat után fogta Mannlicherét és ment vele a kertbe, hogy öngyilkossá legyen.

Szerencsére észrevette a szegény fiu

borus szándékát Báthori László városi szállásbiztos felesége, aki közeli lakásának tornácáról átlátott a honvéd kaszárnya udvarára. Báthoriné kiáltására sikerült még az előfutó honvédeknek megakadályozniok Huszárt végzetes terve megvalósításában. Elvették tőle a fegyvert és raportra vitték a százados elé.

Lőrinczy Béla derék honvédszázadosunk, kinek az esetet jelentették, valóban példás magatartást tanusított a meggyötört fiu iránt. A lelkére beszélt.

— Röstellem, hogy ilyen bizalmatlan volt irányomban. Azzal a Mannlicherrel nem jó okoskodni. Ha keresztül szalad szivén a golyó, akkor szegény özvegy édesanyja fel nem költi többé.

Ezután a százados vizsgálatot indított; keményen megdorgálta a hadnagyot, aki Huszárt annyira elkészerítette; elégedte az önkéntesnek azt a kaszárnya-fogságot, mit a hadnagy szabott ki reá s azonfölül még nyolc napi szabadságot is adott neki, hogy izgalmaip kipihenhesse.

Bezzeg, ha a Lőrinczy századosok volnának tulnyomó számban katonáék között, akkor a „gyöngyélet” nem volna csufnév. De hát kevesen vannak az ilyen gondolkozásu katonák, s ezért, hogy olyan sok az elkéseredett, halálraszánt ember a császári ruhájában.

## Gyilkossági kísérlet a paplakban.

### Egy férj merénylete.

Debrecen, augusztus 14.

A vasárnap csendjét tegnap nemcsak a vásár, hanem izgalmas események sűrű halmaza zavarta fel. Délután, kevéssel három óra után a nagytemplom előtt támadt nagy csődület, ahol Jánossy Zoltán ev. ref. lelkész felhívására egy férfit, Török Zsigmond késes-utcai lakost tartóztatták le a rendőrök.

Nehéz bűn szakad a szerencsétlen ember lelkére. Jánossy Zoltán lelkész lakásán, ahol a feleségével együtt békéltetésre jelentek meg, gyilkos merényletet követett el. Meg akarta ölni a feleségét. — Három helyen súlyosan meg is sebesítette, úgy, hogy kétséges, vajjon felépül-e az asszony sebeitől.

Az esetről, mely a főtéren összecsdődült nép körében kinos izgalmat keltett, az alábbi részleteket írja tudósítónk:

Török Zsigmond közraktári munkás már régebb idő óta különváltan él az ő hitestársától: Tóth Máriától. Török Zsigmond a Késes-utca 34. szám alatt, Tóth Mária pedig az Olajút 12. szám alatt lakott.

A különválást törvényes elválás követte volna, a melyet megelőzően a házasságuknak békéltetésen kellett megjelenni a reform. paplakban.

A békéltetésre összejött házasságuknak azt mondta Jánossy Zoltán, hogy neki temetésre kéti mennie. Várakozzanak rá egy kicsit s beszélgessenek addig maguk között. De az ember, Török Zsigmond már ekkor türelmetlenkedni kezdett s azt mondta, hogy ő bizony nem békül.

— Nincs annak semmi értelme hogy olyan hosszú legyen a válás, majd segíték én rajta, hogy hamarabb menjen.

A példázgatást fenyegetés kezdte követi s mialatt Jánossy Zoltán szobájában ment, Török Zsigmond hevesen támadt a felesége ellen, majd dühösen kést rántott s azzal üldözöbe vette. — Az asszony visitva, jajveszékelve menekült előle a kapu alá. Ott azonban Török Zsigmond utólérté és a késsel az asszony felé sújtott. A kés az asszony karjába hatolt.

Erre Török Zsigmond a visitó, jajveszékelt asszonyt megragadta, a kapu alatt egy szegletbe szorította és a kést az asszony hasába vágta, másodszer pedig a menekülni akaró felesége combjába.

Akkor azonban már egy vasbottal kiszaladt Jánossy Zoltán lelkész és a szegény szerencsétlen asszonyt kiszabadította a gyilkos szándéku ember kezéből. Török Zsigmond látva, hogy tulerővel áll szemközt, a futásban keresett menekülést. Kiszaladt az utcára, de Jánossy Zoltán utána ment és kiabálására az összefutott bérkocsisok egy rendőr segítségével elfogták.

Mikor Török Zsigmondot elfogták, nyíltan hangoztatta:

— Igen, megakartam ölni azt az asszonyt, aki engem szerencsétlenné tett. In nem várok egy évig, míg elválasztanak tőle. Hamarább válni akarok.

Török Zsigmondot bekisérték a rendőrséghez, ahol fogva tartották. A feleségét pedig kivitték a közpórházba, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlen asszony állapota súlyos.

## UJDONSÁGOK.

\* **Személyi hír.** Tolnay Kornél máv üzletvezető Gyertyánligetre utazott.

\* **Segély a városi muzeumnak.** A közigazgatásügyi miniszter a debreceni városi muzeum 1905-ik évi segélye címén a régiségtári javadalamból 500 koronát utaltatott ki. — Itt említjük meg, hogy a nyiregyházi muzeum ugyanezen alapból 400 korona segítséget kapott.

\* **Előléptetés.** A posta- és táviró elnökgazgatósága Benedikty Márk postatisztet posta- és táviró iktisztté léptette elő.

\* **A Petőfi dalkör Szombathelyen.** A Szombathelyen most folyó országos dalversenyen a debreceni Petőfi dalkör kiküldöttei ma fognak versenyezni. A nevezések végén husz dalegylet lépett a versenybe, mely holnap este dijkiosztással s ünnepi bankettel ér véget.

\* **A népkönyha egy éve.** Szücs Kálmán nőegyleti pénztáros most készítette el a nőgylet tavalyi működéséről szóló kimutatást. A népkönyha, melynek bevétele 4089 korona volt, 1904. december 23-tól március 6-ig volt nyitva. Ezidő alatt 38,414 adag ételt szolgáltatott ki a szegényeknek. Egy-egy adag átlag 107 fillérbe került.

\* **Rablás fényes nappal.** Páratlan vakmerőséggel végrehajtott rablás történt tegnap délután Debrecenben, Varga László nánási gazdálkodó a vásárra bejött Debrecenbe s a vásártéren betért Havas Dávid korcsmájába. Ott hamarosan mellé szegődött két ember, beszélgetésbe eredtek vele s megtudták tőle, hogy a baromvásárba akart menni, ahol jószágot szeretne vásárolni. A két ismeretlen férfi nagy szakavatottságot igyekezett elárulni s azután szívesen vállalkoztak arra, hogy Varga László gazdálkodót elkísérik a baromvásárba. Hárman indultak el. A két ismeretlen azután nem a baromvásártér felé, hanem ellenkezőleg, a Széchenyi-kert felé vezették a gazdálkodót. Ott, ahol az utat átszelő sinpár halad s ahol különösen így vásáros időben nagyon élénk a közlekedés, a gazdálkodót a sinpár melletti árokba rántották, ráfeküdtek s néhány perc alatt minden zsebet átkutatva háromszáznegyven korona

készpénzt elvették s azután a Tócskert felé elfutottak. Mindez fényes nappal, tegnap délután négy órakor történt. A gazdálkodó segítségért kezdett kiabálni, a járó-kelők halották is, nyakra főre ordították a rablók után, hogy meg kell fogni, de senki se szaladt, hogy megfogja őket. A két rabló ilyenformán a járó-kelők közt elmenekült s nem is akadtak rájuk. Varga László az esetről jelentést tett a csendőrségnek, a mely most ku. at a két vakmerő rabló után.

\* **Sertés vásár.** A most folyó nyári országos vásár sertés vásárára nagyon rosszul sikerült. A felhajtás sem volt kielégítő, az elszállított sertések konzuma is mindössze másfél vasuti kocsit tesz ki. Ezzel szemben juhot husz kocsival vittek ki Debrecenből, főleg Selmechányára és vidékére.

\* **Sidoli távozása.** Sidoli Cézár, kinek társulata 14 napi itt időzés után ma tartja bucsu előadását és már az éjjel, 2 óra 14 percek külön vonaton távozik cirkuszával Debrecenből. A külön vonat délután érkezik Kassára, hol holnap este már előadást is tart Sidoli.

\* **Teljes napfogyatkozás.** Augusztus 30-án teljes napfogyatkozás lesz, amely nálunk csak igen csekély módon lesz látható. Bizonyos földrészekén azonban, a hol a nap teljesen a hold mögé kerül, észlelhető a ritka tünemény. E helyen a nap körül olyan vizsgálódást lehet végezni, minőt más időben a nagy sugárzás miatt lehetetlen. A teljes napfogyatkozás zónája oly vidéken húzódik keresztül, melynek elérése nem igen nehéz.

\* **A debreceni szintársulat új tagja.** Zilahy társulata egy új és értékes erővel gazdagodott. Ternyei Lajos énekes bonviván-t és lyrikust sikerült Zilahynak a debreceni idényre szerződtenni. Ternyei Lajos már Aradon kedvence volt a Zilahy társulatának, és most Horváth Kálmán hogy hír szerint a fővárosba szerződött (mely szerződés bontást Zilahy a színész-egyesületnél igyekszik megakadályozni,) minden eshetőségre elkészülve, Zilahy Ternyeit leszerződette. Ternyei Lajos úgy a főváros, mint a vidék elismert kitűnő művésze, kinek szerződésére csak gratulálhatunk. Zilahy baritonistája *Arkossy Vilmos* lesz, ki *Faust*, *Hoffman* meséi operák és *Aranyvirág* operettében fog Debrecenben bemutatkozni.

\* **A pincér betegségyező pénztárban** ma délután, a nagy vásárra tekintettel, nem lesz befizetés.

\* **Meteor az abnormis időről.** Az idej nyáron uralgó rekkenő hőség okait kitűnő munka társunk, Meteor a következőkben fejtegeti: Ezen év obnormális állapotát három körülmény is okozza és pedig először, mert holdunk azon ritka állásba jön aug. 30-án, hogy központiasan kerül a Nap és Föld közé; másodsor, mivel ezen év az első közl való még, amidőn a napfoltok maximuma felé haladunk, végre harmadsor, mivel a két leghatalmasabb bolygó között végzi földünk napkörüli útját egész évben, a mely erőhatások hirtelen átmeneteket okozhatnak, de okoznak is légkörünkben, amennyiben hol sűrűbbé, hol ritkábbá teszik azt, a mi által a végletekbe menő időjárás áll be. Ezt fogjuk augusztusról is tapasztalni júliussal szemben, mert bár a napkitörések e hónapnak is még első napjait igen forróvá tették, de a bolygók állásából jött események hatásai alatt már ezen napbefolyások mégis megtörténtek, s nem is igen fognak to-

vábbra oly mértékben érvényesülni, mint eddig, ami az őszi termés előnyét jelenti. Augusztus hónap, mint irtam is, már csapadéokban bővelkedőbb leend, mint július volt, a forróság sem lesz ezután oly nagy a sok csomó pont következtében, amelyek hűvös jellegűek, tehát, ha nagymérvű napkitörések nem jönnek elő, abnormális melegünk augusztus hóban már nem igen lesz.

\* **A tennis-verseny.** A nagy-erdei sporttéren negyednapja, bár megszakításokkal folyó tennisverseny ma délután ér véget. Az eredetileg résztvenni szándékozók száma jelentékenyen megkisebbedett s így az egyes singli-versenyeken kívül kettős párok alig mérkőznek. A versenyt állandóan nagy közönség látogatja.

\* **Az állam pénzkészlete.** A pénzügyminiszter most terjesztette be a zárszámadási bizottsághoz a magyar állam pénzkészletéről szóló kimutatást. E szerint a pénzkészlet összege közel 280,000,000 koronát tesz ki. Érdekes, hogy a javarészt fővárosi nagy bankoknál fekvő ezen pénzkészlet egy része, 178 ezer korona a hajduböszörményi Városi Takarékpénztárban van elhelyezve.

\* **A szerelem halottja.** Bertóthy István kereskedősegéd, aki boldogtalan szerelmét nem tudván elviselni szombaton este öngyilkos lett, tegnap meghalt sebeibe, mély gyásszal sújtva szegény szüleit. Az öngyilkos ifju temetése iránt a család fog intézkedni.

\* **Rendőrségi razzia.** A szombati razzia alkalmával ellogott 5 csavargót tegnap hallgatta ki a rendőrség. Három embert szabadon bocsájtottak, kettőt pedig, miután nem ide való csavargók, — eltoloncoltak a városról.

\* **A komédiás bosszúja.** Nagy Istvánné hosszupályii lakosnő bejött a vásárra és három éves kis fiával tegnap ott gyönyörködött a komédiák lármájában. Kis fia odament a ponyvához és egy lyukon bekukucskált. Ebben a pillanatban belülről egy vékony vasrudat ütöttek ki, amely a gyermek balszemét találta. A gyermeket dr. Burger Péter vette ápolás alá, a komédiás ellen pedig feljelentést tettek a rendőrségnél.

\* **Az Angol királynő remek kert-helyiségében** szombat, vasárnap, hétfőn este a Magyar Testvérek nagy hangversenyt rendeznek. Gyönyörű magyar nótákat és keringőket tanultak be ez alkalomra. Kitűnő ételek és tisztán kezelt borok. Pontos kiszolgálásról gondoskodva van. Friss csapolású korona és dupla márciusi sörök. Nagy választéku villás reggelik. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

\* **Arany Bika mulató.** Telt ház előtt folyt tegnap este az orfeum előadás. A változatos és szép műsor megteszi a hatást. A közönség, mely mindig szívesen látogatta az orfeumot, ha az kielégítő műsort nyújtott, teljesen meg van elégedve az előadással. Az új vezetőség mindent elkövet és el fog követni ezután is, hogy főleg változatossá tegye az előadást. Ma ismét egy új érdekessége van az orfeumnak Andrassy Viola nemzetközi énekesnő. A közönség ma is sokat mulatott Jackson néger nő angol előadásán és nemzeti homoktáncán. Kiséri Nándor szintén újat hozott, amennyiben ma mutatta be először a boldogult népköltő Hazafy Ver Jánosnak élethő alakját. Szép sikere volt H. Sobossy mimikusnak, Virág Izó komikusnak, Litte Karolin táncosnak. Végül a közönség jót mulatott a Schmekeles család című bohózatban.

\* Legszóbb kivételben bordüros delainek 32 kr. Asztalos József cégnél, Kossuth-u. 4.

\* A Hungária-kávéházban naponta zenecestély tartatik.

\* Nagy árleszállítás, minden nyári mosó árukban, Asztalos József cégnél, Kossuth-u. 4.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Előléptetés.** Igyártó Sándor debreceni főügyész Pók Mátyás debreceni törvényszéki fogházort a jelen állásának megfelelő fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

§ **E heti büntügyi tanács.** A debreceni kir. törvényszék mint büntetőbíróóság e hét során a következő büntütyeket tárgyalja: Augusztus hó 16-án, szerdán: Nagy Lajos ellen, nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétsége, Jeney Lajos ellen, súlyos testisértés büntette, Pálincás Ferenc ellen, hatóság elleni erőszak büntette, Gavallér (Bokor) Juliánna ellen, lopás büntette miatt. Pénteken: Riszán Joan és társa ellen, királysértés vétsége, Filip Viktor ellen, királysértés vétsége, Balogh András és két társa ellen, lopás büntette, Varga Gábor s társa ellen, lopás büntette miatt.

Ma utolsó nap.

# CIRCUS Sidoli Cäsar

a vásártéren.

MA Hétfőn augusztus 14-én

Kezdete 7 $\frac{1}{2}$  órakor. Vége 1 $\frac{1}{2}$  10 órakor.

## Nagy köszönő- és bucsu-előadás,

egyszersmint jutalomjátéka

SMEELE parancsnok és LEWIES kapitány

eredeti transvaal bucsuaknak.

Pazar műsor.

A jutalmazottak többszöri fellépte új, Debrecenben még nem látott lövés-mutatványokkal.

Az összes személyzet utolsó fellépte.

A műsor 15 élite számot tartalmaz.

Jegyek előre válthatók Borsos Kata üzletében, Városház-épület.

Részletes műsor este a circusbán. Buffet a circusbán

Köszönet.

Bucsuzásomkor el nem mulaszhatom Debrecen és vidéke nagyérdemű közönségének úgy személyem, mint társulatom irányában tanusított jóindulatáért és előadásaim számos látogatásáért legbenső köszönetemet kifejezni.

Hasonló nagy köszönetre érzem maamat kötelezve a tekintetes hatóságoknak, kik a legnagyobb előzékenységgel voltak irántam, és törekvéseimben hathatósan támogattak.

A helyi sajtó t. tagjait sem felejthetem el, kik úgy az én, mint társulatom működését kíméletesen megítélték és ott dicsérték, ahol helyén és megérdemelt volt.

Mindnyájuknak szívélyes isten veled mondok és végzem azon kérelemmel, hogy jó emlékezetben tartani kegyeskedjenek.

Teljes tisztelettel:

Sidoli Cäsar

igazgató és tulajdonos a St. Sava-rend fővezére, a román korona rend, a Takova-rend stb. tisztje.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontos választunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

BETHLEN-utcán 17. sz. háznál 3 szoba, előszoba, főző- és mosókonyha november 1-től bérbeadó.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház-zal szemben.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Erzsébet-ut 59. sz.

**Eladás.**

A MAJORSÁGI földön 5 hold igen csinosan berendezett épületekkel és szőlővel eladó. Értekezhetni Papp Lőrinc Erzsébet-ut 44.

4000 ÖL FOLD az István gőzmalommal szemközt — egy tagban, vagy 300 ölenként háztelkeknek eladó. Tulajdonos lakik: Simonyi-ut 26.

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGÉP, csaknem új, szalma- és türekrázóval, több kisebb-nagyobb teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt-lewort-féle üzemképes tízes cséplőszeletrény és egy ugyanoly gyártmányu használt nyolcas garnitúra potom árban és előnyös fizetési feltételek mellett eladó Rámer Sándornál Piac-utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minőségű használt lószerszámmedvétetik.

BARNA-utca 4. sz. ház előnyös feltételek mellett eladó.

UJOSZTÁSU FOLD (2 hold 245 ö) a városhoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

**Kereslet.**

DERÉKVARAONOK állandó foglalkozásra, jó fizetéssel felvétetnek Szent-Anna-u. 30.

KERESTETIK magányos urinőhöz segítségül egy éltebb magányos nő, hol állandóan cseléd van. Állandó otthon és jó bánásmód biztosított, jó főzőelőnyben részesül. Cim a kiadóban.

**A földmivelő gazdák**

figyelmébe!

**RITKA ALKALOM!**

kiválóan olcsó VETŐGÉPEK beszerzésére.

Ezennel közhírré tétetik, hogy f. hó 14-én, hétfőn d. e. 10 órakor, a baromvásár bejáratánál önkéntes árverés alá bocsájtatik: 3 darab 13 soros és . . . . . 1 darab 15 soros használt, de tökéletesen javított, éppen olyan, mint az új,

merítő-korongos

**sor-vetőgép;**

továbbá . . . 2 darab 15 soros tiszta új, ugyancsak merítő-korongos, Hungária-rendszerű

**vetőgép.**

Debrecen, 1905. aug. 7.

**A KÜHNE E.**  
bizományi raktárkezelősege.

**MAGÁN MÉRNÖKI MUN-  
KÁKAT ELVÁLLAL**

**SIPOS ÉS KELEN**

KLEVELES MÉRNÖKÖK

MŰSZAKI ÉS ÉPÍTÉSI  
VÁLLALATI IRODÁJA

**DEBRECZEN.**

PIAC-UTCA 58: (BANK-PALOTA)

Telefon 297.

1237

**Szőnyeg vásár!**

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árúsítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

**Brüsszeli szőnyegeinket**

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajtából

**tetemesen leszállítva.**

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1254

**Szabó Lajos Fiai cég**  
Debreczen.

**Végkiárusítás üzletfelosztás miatt!**

Míg a készlet tart **férfi, fiu és gyermekruhák**

**minden elfogadható árban végkiárusítottatnak.**

**Grünfeld Adolf üzletében** Debrecen, Kistemplom mellett.

**Mesés olcsó árak.**

**Félingyen.**

**Bächer Rudolf**

kizárólagos szabadalmazott ekegyár.

Ajánlja Sack rendszerű eredeti **Bächer ekéit** elpusztíthatatlan acélfejekkel. — Melichár páros

soru „**Unicum Drill**” sorvetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékkel, répvagóit, szecska-  
vágóit, járgányait és egyéb gazdasági gépeit.

1300

Kizárólagos képviselő és gyári raktár:

**DEBRECENBEN**

Ugyanott teljesen kijavított, használt vetőgépek, melyek az év folyamán Unicum Drill gépeink eladásánál több helyről cserébe vé-

**Rámer Sándornál**

**Piac-utca 26. szám.  
Főtrafik-udvar.**

tettek, a legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.